



2020年10月23日 星期五  
农历庚子年九月初七  
总第11073期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版  
国内统一连续出版物号: CN 34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取“十三五”规划实施总结评估汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员会10月22日召开会议,听取“十三五”规划实施总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,“十三五”以来,党中央团结带领全党全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改

革为主线,推动高质量发展,有力有序化解决发展不平衡不充分的矛盾问题,沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面,坚决果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击,坚定朝着既定目标任务前进,“十三五”规划实施顺利,主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规划确定的各项目标任务即将胜利完成。

习近平强调,经过“十三五”时期

的发展,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,经济运行总体平稳,经济结构持续优化,农业现代化稳步推进,脱贫攻坚成果举世瞩目,污染防治力度空前加大,生态环境明显改善,全面深化改革取得重大突破,对外开放持续扩大,共建“一带一路”成果丰硕,人民生活水平显著提高,国家治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重要的是,在“十三五”的实践中,中国共产党领导和我国社会主

义制度的优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。

会议指出,要全力做好“十三五”规划收官和“十四五”规划编制工作,脚踏实地、乘胜前进,紧盯脱贫攻坚任务不松劲,保持污染防治定

力不动摇,绷紧防范化解重大风险这根弦不放松,推动民生改善不懈怠,圆满完成“十三五”规划各项目标任务,确保实现全面建成小康社会奋斗目标。

会议强调,各方面要将精力更加集中到贯彻党中央部署、谋划推动“十四五”发展上来,要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻

认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断,贯彻落实新发展理念,紧扣推动高质量发展,着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要乘势而上、奋力前行,推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

## 创建国家节水型城市现场考核组来淮 覃卫国参加考核反馈会

■记者 王守明 詹岩

本报讯 10月20日至22日,创建国家节水型城市现场考核组组长、山东省住房和城乡建设厅原副厅长昝龙亮率考核组来我市,对我市创建节水型城市工作进行现场考核。省住建厅副厅长吴桂和,市领导覃卫国、张香娥、胡亮、程晋明,市政府秘书长赵德志分别陪同考核或参加考核反馈会。

在淮期间,考核组分别通过实地察看和查阅台账资料等方式,全面深入了解我市创建国家节水型城市工作开展情况。

昝龙亮在考核反馈会上指出,淮北市以习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针为指引,深入开展国家节水型城市创建工作,全市上下高度重视、精心组织、目标明确、责任到位、措施有力,节水活动开展的广泛深入扎实,成效显著,走出一条符合淮北特色的节水创建新路子。特别是淮北市加强城市规划建设推进资源型城市转型发展,采煤沉陷区治理工作全国领先,高质量转型发展的良好态势令人印象深刻。希望淮北市结合“十四五”规划编制,健全体制机制,

提高节水工作科学性和针对性,持之以恒抓好节水型城市创建,推动经济社会可持续绿色发展,实现经济社会环境效益共赢。

吴桂和在讲话中指出,淮北市高度重视国家节水型城市创建工作,以创建促提升、以改革破难题,一手抓“节约用水”,一手抓“集约循环”,以采煤沉陷区综合治理和生态修复改善城市水环境,工作特色亮点鲜明、经验值得借鉴。希望淮北市以此次创建工作为新起点,强化规划引领,完善基础设施,落实问题整改,真抓实干、久久为功,持续推进节水

型城市创建工作,为经济高质量发展提供有力水资源支撑。

市委副书记、市长覃卫国在反馈会上致辞并作表态发言。他说,我市将认真研究考核组提出的意见和建议,提高政治站位,打造过硬作风,努力提升工作标杆;坚持问题导向,认真分析总结,加快推进问题整改;坚持常抓不懈,建立长效机制,持续巩固创建成果,全力推进城市节水工作,促进城市可持续和高质量发展,打造资源型城市转型发展样板。

会上,副市长胡亮汇报我市创建国家节水型城市工作情况。

突出问题导向,细化实化举措,着力抓好安全生产和应急管理各项工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要突出工作重点,统筹抓好煤矿、建筑施工、危险化学品、交通运输、烟花爆竹、非煤矿山和工贸行业等重点行业生产安全,高度重视消防安全,严格食品安全监管,确保实现全年安全生产目标。要强化源头治理,进一步推进安全生产“铸安”行动常态化实效化和风险管控“六项机制”制度化规范化,严密排查,严格整改,严肃监督,深入开展安全隐患排查整治。要强化工作保障,分兵把守,集成作战,完善预案、科学应急,严格监管、优化服务,切实把安全生产措施落到实处,为我市高质量转型崛起保驾护航。

覃卫国在讲话中指出,今年以来,全市上下认真贯彻落实中央和省、市关于安全生产工作的决策部署,以改革创新为动力,以“本质安全提升年”为主线,优化部门职能,强化协调联动,深化专项整治,坚决打赢疫情防控、防汛救灾、节日安全多场硬仗,全市安全生产形势持续稳定好转。

就抓好下一阶段工作,覃卫国强调,要准确把握形势,时刻绷紧安全生产这根弦。各级各部门要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要讲话指示精神,牢固树立安全发展理念,

市安委会、消委会、食安委全体成员单位负责同志参加会议。

## 市人大常委会机关 召开秘书学习会

■记者 王晨 实习生 刘文玲

本报讯 10月22日上午,市人大常委会机关召开秘书学习会。市人大常委会主任方宗泽出席会议并讲话。市人大常委会副主任戎培阜及秘书长徐福信参加会议。

会上,市人大常委会农工委有关同志以“野生动物保护‘一法一决定’执法检查”为主题开展模拟调研,秘书学习会成员结合工作实际进行交流发言,方宗泽、戎培阜现场点评并提出意见建议。

方宗泽在总结讲话中强调,习近平总书记对年轻干部提出提高“七种能力”的明确要求,市人大机关秘书要严格对标“七种能力”,持续强化理论武装,加强法律法规学习和研究,全面提升履职能力和水平,坚定不移扛起新时代的职责和使命。

徐福信主持会议并就加强和改进机关秘书工作提出要求。

市人大常委会秘书学习会成员参加会议。

## 大力弘扬伟大的抗美援朝精神 ——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年



今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,重温中国人民志愿军建立的不朽历史功勋,致敬谱写了气壮山河英雄赞歌、

创造了人类战争史上以弱胜强光辉典范的志愿军将士,大力弘扬伟大的抗美援朝精神,对于激励和动员全党全军全国各族人民在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进,具有重大意义。

习近平总书记指出:“抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。”70年前发生的那场战争,是帝国主义侵略者强加给中国人民的。在美国悍然发动对朝鲜的全面战争,并不顾中国政府多次警告,把战火烧到了新生的中华人民共和国国土之上的危急关头,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的

历史性决策,以大无畏的英雄气概勇敢承担起保卫和平的历史使命。这是二战结束后第一场大规模的国际性局部战争,在极不对称、极为艰难的条件下,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,历经两年零九个月舍生忘死的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。这是保卫和平、反抗侵略的正义之战,弘扬和光大了中国共产党和人民军队的革命精神,进一步锤炼了经过严酷战争洗礼的人民军队,打出了新中国的国威和人民军队军威,创造了惊天地、泣鬼神的战争奇迹。这是全国各族人民共同谱写的壮丽凯歌,充分体现了中华

民族不畏强暴、维护世界和平的坚定决心和坚强力量,极大提高了我国国际地位,极大鼓舞了全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业,极大推进了世界和平与人类进步事业。

鉴往事,知来者。抗美援朝战争胜利以来,中国发生了翻天覆地的变化。我们党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业,创造了举世瞩目的发展成就,成功开辟了中国特色社会主义道路,中国特色社会主义进入新时代,脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴迎来了光明前景。 ▶▶下转第2版

导读 气壮山河的凯歌 永载史册的丰碑

——写在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际

▶▶详见第3版